Nom : Beaumatin Prénom: Gabriel colle du: 15-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 2 11,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 45
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
n ‘
ajustement] * note I 11

Remarques : Des capacité mais il faut les exploiter ! Tu n'as pas repris ton cours de jeudi !

Colle

1) Dessiner la hase cylindrique (it g, %,) e un point M(r.8.z)
2] Déterminer la surface latérale 5 dun oylindre de rayon R et da hauteur &.
3 Déterminer la masse m du cylindre précédent si sa masse volumique p(r) = %

Pg et R sont des constantes. oL
4]  Déterminer le moment d'inertie | d'une sphére homogene de masse volumique p

autour deson axe Oz. On rappelle que] = [ HM* dmol HM est la distance radiale

du point M avec laxe Oz On done [sin®@ = [(1—cos®8)sinddd = — 1)

J(1— cos*@)dcos@

-
-

3
e r 72
rdd dp

w5

95 = 2nRh

Fpm = :.-w;hR 2
(On assimile le solsil & un fluide statique, ncompressible de masse volumique p ocoupant :
une sphérs de rayon R, Dens cette sphére, 1o champ de pesanteur st radial est vent § =

— 89T ol g, est une constante.
R

HI = [HM*dm= p [r*sin®0 dBdpdr = ZHpR?Eg

Diéterminer I'expression dela pression dans le soleil. Cnnote Pr=R) =0 I= Z‘m?

Hoit une fonction £(x y, 2), une fonction de lespace en repérage cartésien
1) Donner l'ezpression de la différentielle df de f en fonction de se dérivée
partielles
—
2) Exprimer df en fonction de gradf.
3) Endéduirel'expressionde 'opérateur gradient en repérage cartésien
4] Reprendre les questions précédentes en repérage sphérique

Trapres 1a loi de la statique des fluides : E =—p ‘gﬂ—?r

Done : P(r) = pf—; (R*— 1=} {au centre, on trouve 1Char 1)



Nom :Landais

Prénom: Jocelyn

colle du: 3-10-24

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1 N 20
+ ‘
ajustement] * note 13

IRemarques : opérateur gradient : a reprendre, repérages : reprendre la qualité des dessin en sphérique et cylindrique

On rappelle 1a définition de l'opérateur gradient appliqué & une fonction scalaire f(M)
df = gradf.dod

1) Caleuler le gradient de f{x) = ax + b avec a et b constants

8) Représenter quelques lignes de champ de mf

3) Identifier les surfaces pour lesquelles fest constant.

4) Dessiner I'opérateur gradient si on considére unchampdes températures
T(x,3) =2(x+)

5) Rappeler le lien entre le trawail d'une force conservative et son énergie 9
patentielle £,

6)  Boit un ohjet de masse m dans le champ de pesantsur mrmsuaﬁunfnrma
Déterminer U'expression de I'énergie potentielle £, de pesanteur en utilisant
I'opérateur gradient

A REP W

N (h* W
o= 2nors (35 ="

df = gradf.doM

— .
1) gradf = au,

Champ uniforme

9)  Plans perpendiculaires &,

On considére un champ des températires T(xy) = %(x +v)

41 Incling de 45°

Enit.un objet de masss m dans ls champ gravitationns] non uniforme de 1 Terre - 6 (M) = g F=—gradE,
—Gf—;fruﬁ G est la constante gravitationnelle, r la distance entre la masse m et le centre 6) Epp,=+mgz+Cte
= Gt
de 1a Terre et M, la masse de la Terre T E=-22
Colle

1) Dessiner lo. bese cylindrique (i, g, 1,) en un point M(r.8,2)
%)  Déterminer la surface latérale 5 d'un cylindre de rayon R et de hauteur b
Bat

3) Déterminer la masse m du cylindre précédent si sa messe volumique p(r) = 2=

Po Bt R sont des canstantes.

4) Déterminer le moment d'inertie | d'une sphére homogéne de masse volumique p
autour deson axe Oz, On rappelle que | = [ HM*dmoli HM est la distance radiale
du point M aver laxe Oz, On dome [sin®8 = [(1 - cos?8)smbdde = —
[(1—cos*B)dcost

=]
-y

h® h#
_mTveg T 3Pf§:m

On rappells la définition de I'opérateur gradient appliquée & une fonction scalaire £ (M)




Nom : Bruynseels Prénom: Lucas colle du: 03-10-24 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 12,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 6 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1
Rédiger proprement ses démarches au tableau 0 N L0
n ‘
ajustement] * note 14

IRemarques : identité thermo a maitriser et attention a la qualité de la rédaction ! => exo a reprendre

Colle

a)  Placer, dans la base cartésienne, le point A(2: 2: 2423

b)  Quel est k jeu de varishles (r.8,2) décrivant la position du point A4 dans la base
cylindrique ? Représsnter la base cylindrop laire associge 4 cette position du point 4,

&) Quel est b jeu de variables (1,8, ) déerivant la position du paint A dans la bass

sphévique ? Représanter la bass sphérique assosibe & cette position du point A

O rappelle la définition de lopérateur gradient appliqué & une fonction scalaire £ (M)
df = gradf.doM

1) Caleulerle gradient de £(z) = —pgz + +5, avec p, get P, constants
2) Représenter quelques lignes de champ de grade
3) Identifier les surfaces pour lesquelles P est constant

On considére un réservoir deau de hauteur H. Donner lexpression
de la pression P(z) en référentiel terrestre galiléen (le champ de
pessanteur est considéré uniforme et vertical), On utilisera le
repérage ci-contre (origine au miveau du sol)et une pression
atmosphérique .

#veclalol de la statique des fluides et un axe ascendant

Soit P(z) = pg(H —2) + B




